

严格落实长江十年禁渔计划

# 通山拆解上岸渔船近千艘

**本报讯(特约记者 徐世聪 通讯员 张远继)**8月17日,通山县大畈镇长滩村,一艘艘渔船陆续抵达富水湖边,渔民们有条不紊地收起行囊,将船上的生活用品搬下来运走。一旁,已经清空的渔船被吊上岸,在工作人员拍照登记后拆解销毁。

“虽然舍不得,但禁渔是国家的大政方针,也是为了保护富水湖渔业资源,作为老党员,我第一个支持。”长滩村1组村民陈喜迪说。

陈喜迪在富水湖从事渔业工作近十年,在合法捕鱼的同时还成立了合作社,收购其他渔民的鱼。当禁拆船号角吹响后,他积极响应政策,

在村里第一个签字拆船。

富水湖是长江中游下段南岸一级支流,属于全面禁渔范畴。通过前期调查摸底,该县已完成984艘捕捞渔船录入和建档立卡工作,对304艘鮰类保护区捕捞渔船按中央和省市最新标准补齐相关档案资料,锁定富水湖流域适时捕捞的生计渔船703艘,其余不从事捕捞活动“三无”船舶以乡镇为单位分类登记和管理,前期已经退捕上岸304艘,目前还需拆解上岸渔船680艘。

为落实长江十年禁渔计划,打赢富水湖流域禁捕退捕攻坚战,该县把这项工作当做重要政治任务来抓,加

大督导和执法,对富水湖沿线大畈、慈口、燕厦等6个乡镇984艘持证捕捞渔船分批进行拆解上岸。

县公安局严厉打击非法捕捞违法犯罪行为;县农业农村局严厉查处电、毒、炸、“绝户网”等灭绝水生生物资源行为;县市场监管局全面清查涉及销售、加工、经营富水湖流域水产品的农贸市场、餐馆、酒店,取缔销售、加工富水湖流域水产品的服务项目(招牌),清查全县所有渔具店,严禁销售非法渔具、钓具……连日来,公安、农业农村、市场监管、人社、交通等部门主动作为,形成执法合力,全面落实禁捕退捕各项工作。

此外,该县根据被拆解渔船不同尺寸,发动机型号和渔网大小给予相应补偿。同时,以一艘船一年7200元的标准,给予渔民过渡期生活补助,并连续实施两年。为体现人性化退捕,该县为渔业船员提供了转产专业培训,并为渔民落实完善基本养老保险补助等政策扶持。

据统计,截至8月17日,该县已实行联合执法13次,出动执法人员700人次、水上巡查800余公里;待拆解的680艘渔船中,已完成拆解520艘,其中大畈镇153艘,慈口乡367艘,剩余渔船在8月20日之前全部拆解。

通山招商局服务企业出实招

## 主动下沉做好“店小二”

**本报讯(记者 王奇峰 通讯员 聂莹颖)**8月14日,通山县招商局赴南林产业园区项目建设现场,通过实地查看和走访,了解已开工项目建设进度和未开工项目手续办理情况,为企业入驻落户做准备。

南林产业园位于通山县南林桥镇(杭瑞高速以南咸武高速以东交汇处),园区规划面积1.2万亩,总投资25亿元,是该县“一区三园”规划布局的重要组成部分,也是拓展城市发

展空间、加快产业转型升级的突破口。园区共分三期建设,一期规划建设3000亩。为推动项目建设纵深发展,通山聘请国内知名投资顾问专家团队,制作了《通山县南林双创(扶贫)产业园产业发展战略规划报告》,将重点在南林产业园产业布局发展“两主两业”,即机械装备制造业和电子信息两个主导发展产业,以及现代物流、科技服务业两个配套服务业。

当天,通山县招商局认真听取了

园区建设推进情况汇报,实地查看项目建设进展及工程用地等情况,并在座谈会上与县经济开发区管委会相关负责人、各项目相关负责人共同研究解决项目建设遇到的困难和问题。

据悉,该项目自今年4月全面启动建设以来,仅用一个月时间就完成了园区征地3000亩、20天完成园区“三通一平”工程1000亩。目前,湖北省禾佳医疗器械有限公司已进驻园区并动工建设。

通山县住建局  
开展爱国卫生  
暨结对帮扶

**本报讯(通讯员 施仕寨 徐洪高)**8月14日,通山县住建局负责人带领住建系统党员干部深入古塔社区城央一品小区开展爱国卫生暨结对帮扶活动。

虽然活动当天烈日炎炎,但大家依然干劲十足,自带扫帚、火钳、铁锹、垃圾桶等工具,清理落叶、包装袋、建筑垃圾等。经过大家的共同努力,小区面貌焕然一新。

当天,该局党员干部还详细了解小区当前文明创建工作进展,实地查看小区内基础设施、氛围营造、环境卫生等,并就下一步开展结对帮扶、推进文明城市创建进行交流。在小区贫困群众家中,帮扶干部仔细询问他们对小区管理工作的意见和建议,并鼓励他们继续发扬自力更生、艰苦奋斗的精神,在党和政府的关怀帮助下,通过自身努力,逐步摆脱贫困,争取早日奔小康。

深入推进精准扶贫  
培训创业致富带头人

**本报讯(通讯员 李姗姗)**为深入推进精准扶贫,加快扶贫对象增收脱贫步伐,培养一批从事创业活动和有创业意向的脱贫致富带头人,近日,通山县扶贫办举办2020年第五期贫困村创业致富带头人培训班。

培训中,授课老师结合该县扶贫产业发展实际,以通俗易懂、图文并茂的形式围绕农副产品的市场营销、农村电商和抖音直播带货等方面知识进行详细讲解,同时结合学员们在自身发展中存在的问题或典型案例进行分析解答。

培训的成功举办,为充分发挥贫困村创业致富带头人的示范作用,持续增强贫困地区“造血”功能,提高产业扶贫效果的可持续性,进一步提高贫困户的产业发展能力,为巩固脱贫攻坚成效奠定了坚实基础。



## 石门又添新景致

日前,通山县南林桥镇石门村的百亩荷花争相盛开,形态各异,与周围的群山绿水古桥相映成趣,吸引不少外地游客前来观赏,周末日接待超千人。

据悉,石门村自2017年发展荷花这一特色观赏花卉以来,年均接待游客超过10万人次,但之前种植的200余亩“太空莲系列”荷花品种,花期集中在6-8月,与旅游旺季时间不够吻合。今年初,石门村积极引进荷花新优品种,通过通山石门众城农业投资有限公司与中科院武汉植物园合作,建立起100亩莲新品种培育和种植推广示范基地,涵盖70多个品种,花期从5月中旬持续到10月中旬,具有极佳的观赏价值。

(记者 王奇峰 通讯员 杨清 王华忠)

